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Regierungsratsbeschluss vom 20. Mai 2025 
 
 
 

Schriftliche Anfrage Eric Weber betreffend «Staatsarchiv Basel» 
 
Das Büro des Grossen Rates hat die nachstehende Schriftliche Anfrage Eric Weber dem Regie-
rungsrat zur Beantwortung überwiesen: 

 
«Das Basler Staatsarchiv wird neu gebaut.  

1. Wann wird das neue Basler Staatsarchiv bezugsfertig sein?  

2. Was sind die Kosten für das neue Basler Staatsarchiv?  

3. Was wird in das alte Staatsarchiv einziehen? Das alte Staatsarchiv liegt auf dem Berg hinter dem 

Parlamentsgebäude.  

Eric Weber» 

 
Wir beantworten diese Schriftliche Anfrage wie folgt: 

1. Einleitung  

Derzeit wird am Bahnhof St. Johann der Neubau für das Naturhistorische Museum und das Staats-
archiv Basel-Stadt errichtet. Das Aufrichtefest fand im September 2024 statt. Aktuell schreitet der 
Innenausbau von oben nach unten zügig voran. 

2. Zu den einzelnen Fragen 

1. Wann wird das neue Basler Staatsarchiv bezugsfertig sein? 
 
Der Bezugstermin wird voraussichtlich im Juni 2025 kommuniziert.  
 
2. Was sind die Kosten für das neue Basler Staatsarchiv? 
 

Die Kosten für das neue Staatsarchiv sind im Ratschlag zur Ausgabenbewilligung für die Realisie-
rung des Neubaus (GRB 19/2/9G vom 19. Januar 2019) festgeschrieben. 
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3. Was wird in das alte Staatsarchiv einziehen? Das alte Staatsarchiv liegt auf dem Berg hinter 
dem Parlamentsgebäude 

 
Die Optionen für das Gebäude des alten Staatsarchivs werden derzeit sorgfältig geprüft.  
 
 
Im Namen des Regierungsrates des Kantons Basel-Stadt 
 

     
Dr. Conradin Cramer 
Regierungspräsident 

Barbara Schüpbach-Guggenbühl 
Staatsschreiberin 
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